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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000050/2023
al Consiglio
Articolo 136 del regolamento
Alexander Bernhuber, Milan Brglez, Martin Hojsík, Michèle Rivasi, Anja Hazekamp
a nome della commissione per l'ambiente, la sanità pubblica e la sicurezza alimentare

Oggetto: Iniziativa riveduta dell'UE a favore degli impollinatori: nuovo patto per gli impollinatori

L'iniziativa riveduta dell'UE a favore degli impollinatori è intesa ad affrontare il problema 
dell'allarmante declino degli insetti impollinatori selvatici in Europa.

1. Intende il Consiglio instaurare un coordinamento più stretto tra gli Stati membri nell'ambito dei 
piani strategici della politica agricola comune (PAC) e condividere le migliori prassi per la tutela 
degli impollinatori selvatici al fine di garantire la sicurezza alimentare? In che modo gli Stati 
membri stanno affrontando le cause del declino degli impollinatori, tra cui l'inquinamento 
luminoso?

2. In che modo gli Stati membri contribuiscono al monitoraggio delle popolazioni di impollinatori 
selvatici? Prevedono gli Stati membri di sostenere l'attuazione delle attuali iniziative di 
monitoraggio dell'UE agevolando l'accesso ai terreni privati? Sostengono gli Stati membri un 
ambizioso sistema dell'UE per il monitoraggio degli impollinatori garantendo risorse sufficienti per 
il monitoraggio e la raccolta di informazioni rappresentative, attendibili e comparabili?

3. Quali misure stanno attuando gli Stati membri per rafforzare le competenze in materia di 
tassonomia e faunistica? Quali misure stanno adottando gli Stati membri per accrescere la 
capacità dei cittadini di monitorare gli impollinatori, in particolare per porre in essere nuovi 
sistemi di monitoraggio per le farfalle e altri impollinatori e di sostenere quelli esistenti? Quale 
sostegno stanno fornendo gli Stati membri per potenziare la capacità di monitoraggio delle 
farfalle al fine di rafforzare i sistemi di monitoraggio esistenti o di crearne di nuovi, migliorando in 
tal modo la rappresentatività dell'indicatore delle farfalle comuni?
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